

每件最高补2000元！家电以旧换新补贴“8+N”类

据新华社电 记者25日从商务部获悉，商务部等四部门办公厅近日印发关于进一步做好家电以旧换新工作的通知。明确各地自主确定补贴“8+N”类家电品种，每件最高补贴2000元。

通知要求，各地要统筹使用中央与地方资金，对个人消费者购买2级及以上能效或水效标准的冰

箱、洗衣机、电视、空调、热水器、家用灶具、吸油烟机8类家电产品给予以旧换新补贴，补贴标准为产品最终销售价格的15%，对购买1级及以上能效或水效的产品，额外再给予产品最终销售价格5%的补贴。每位消费者每类产品可补贴1件，每件补贴不超过2000元。

通知提出，各地自主确定上述

8类家电的具体品种。鼓励地方结合当地居民消费习惯、消费市场实际情况、产业特点等，对其他家电品种予以补贴并明确相关补贴标准。

根据通知，各地要及时回应社会关切，做好政策答疑，并开通投诉举报监督渠道，依托本地12345政务服务便民热线等建立咨询服务专线。

南海区人大常委会召开会议

做好保护传承利用工作 让文化和自然遗产焕发新活力

珠江时报讯 记者袁夏璐报道 8月23日，南海区人大常委会召开会议，传达学习习近平总书记对中央和国家机关学习贯彻党的二十届三中全会精神、推动机关党建高质量发展作出的重要指示，习近平总书记对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出的重要指示，以及全省加强基层党组织建设工作会议精神，省委常委会、市委常委会会议学习贯彻要求，研究南海区贯彻落实意见。区委书记顾耀辉主持会议。

会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，深刻认识加强机关党的建设的重大意义，进一步深化模范机关创建，推动各级机关带头做到“两个维护”，带头深化理论武装，带头夯实基层基础，带头正风肃纪反腐，走好第一方阵，当好“三个表率”。要建强机关党员干部队伍，抓好“头雁”工程。开展区直机关党支部战斗力指数评定，抓好“四强”党支部建设，分类指导卫健、教育、国资三大系统党建提质工作。要牢固树立大抓基

层大抓支部鲜明导向，系统推进农村、城市、新兴领域、传统领域等各领域基层党建工作，不断织密上下贯通、执行有力的组织体系。要大力弘扬“四下基层”优良传统，深化落实驻点直联工作机制，实施党群服务阵地建设提质行动，深化“百队千社万人行”“我为群众办实事”等党员志愿服务，进一步密切干群血肉联系、提升治理效能。

会议强调，要强化思想认识，深入学习贯彻习近平总书记对加强文化和自然遗产保护传承

利用工作作出的重要指示，努力开创南海文化和自然遗产保护传承利用工作新局面。要坚持保护优先，高质量推进第四次全国文物普查工作，立足佛山“十大传统文化”和南海区特色的西樵山文化，全面系统深入挖掘整理文物、非遗、历史建筑、传统村落等文化遗产和山水、湿地、河塘等自然资源，进一步加强文化和自然遗产的整体性、系统性保护。要抓好传承利用，深入挖掘南海传统文化的精神特质、时代价值和独特魅力，用好“水上南海”、大

地艺术节两大平台，着力培育“文旅+赛事”“文旅+研学”“文旅+电竞”“文旅+康养”等新业态，让文化和自然遗产在新时代焕发新活力、绽放新光彩。要加强宣传推介，大力推进“禅南荔”联合创建国家文化产业和旅游产业融合发展示范区工作，加强非遗、民俗展演、博物馆交流等相关领域的对外交流合作，提高文物研究阐释和展示传播水平。围绕醒狮、龙舟、武术、粤剧等世界级文化IP，加快打造一批具有广泛影响力的文化品牌。

加快机器人产业发展 塑造高质量发展新动能

珠江时报讯 据央视新闻联播消息，日前，2024世界机器人大会在京开幕。自2015年首届世界机器人大会开幕至今，十年来，我国机器人产业实现了“从小到大”“从大到强”的历史性跨越，大跨步迈入高质量发展阶段。如今，我国已成为全球最大工业机器人市场和生产国，为全球发展贡献着中国力量。

在2024世界机器人大会上，169家全球头部企业带来600多件(套)创新产品，其中，首发新品60余款，还有来自10多个国家的7000多支队伍进行竞赛。

机器人被称为“制造业皇冠顶端的明珠”，是一个国家科技创新和高端制造业水平的重要标志。习近平总书记指出，“机器人革命”将影响全球制造业格局，我国将成为全球最大的机器人市场。我们不仅要

把机器人水平提高上去，而且要尽可能多占领市场。2015年，习近平主席向首届世界机器人大会致贺信表示，我们愿加强同各国科技界、产业界的合作，推动机器人科技研发和产业化进程，使机器人科技及其产品更好为推动发展、造福人民服务。

十年来，世界机器人大会已累计吸引100多万人次参会，成为全球机器人领域的“创新引领”“产业推动”和“国际合作”盛会。

作为世界机器人大会的永久举办地，北京的机器人产业总收入去年超过了200亿元。在人工智能技术与实体经济深度融合的重要领域，机器人产业正以空前的广度和深度融入人们的生产生活。

十年来，我国机器人创新产品不断涌现，在仿生、感知、认知、规划、控制等方面不断取得新突破。从整机设计制造到精密减速器、高性能伺服驱动、智能控制器等核心零部件，已形成丰富的产品谱系，技术水平和产业化能力大幅提升。工业机器人产品的速度、精度、可靠性、负载能力逐步提高，部分产品平均无故障运行时间达到8万小时，均处于世界领先水平。

目前，我国已成为全球机器人科技创新、应用拓展和行业治理的重要力量，机器人领域创新型企业在不断壮大，相关专精特新“小巨人”企业累计超400家，已成为全球机器人第一生产大国和全球最大工业机器人市场。“机器人+”应用领域加速拓展，工业机器人已覆盖国民经济71个行业大类，机器人技术深度融入中国经济发展的血脉，正在加速形成以科技创新、产业创新为引领的新质生产力。

1地铁+10道路通车

南海立体交通体系加速成型

珠江时报讯 记者周钊潼通讯员齐田田 梁翠珊报道 8月23日，南海区召开加快立体交通体系建设现场推进会，同日，佛山地铁3号线在在建投入运营，“S267帽三线改造工程南港立交工程”等10条道路通车。南海区区长王勇出席活动。

佛山地铁3号线在在建开通首日，吸引了不少市民前往乘坐。王勇一行也前去体验了一番，并了解线路的相关情况。3号线在在建起于镇安站，止于佛山大学站，连接禅城、南海两区，线路在南海区串联起佛山机场、佛山西站等交通枢纽，是继广佛线、2号线和广佛南环之后，第四条连接禅城、南海、顺德之间的轨道交通线路。

同日，S267帽三线改造工程南港立交工程、龙翔大桥及引道烟南立交工程、丹灶镇东部园区(一期)道路工程(诚友路、规

划西路一期、东涌路一期)、林岳片区配套路网建设工程(泰山路、南福路、岗中路)等10个道路交通项目通车，将有效缓解南海区与荔湾区、禅城区交通压力，提高通行效率。

1地铁+10道路通车，标志着南海立体交通体系进一步加速成型。南海为什么要构建立体交通体系？王勇从六个维度进行解读：一是拥抱轨道的时代，随着更多新的交通线路与佛山地铁接轨，将进一步提升南海交通通行效率；二是驰骋湾区的舞台，南海是佛山面积最大、人口最多、市场主体最多的区域，应充分利用湾区的产业资源，抢占全球市场；三是善用大学的人才，轨道交通不仅有助于南海与广州大学城建立更紧密的联系，也为10万“驻扎”南海大学城的师生提供便利交通出行条件，不断提高南海对高端人才的吸引力；四是



市民乘坐佛山地铁3号线在在建，在车厢内打卡拍照。 佛山市新闻传媒中心记者/钟梓泓摄

保持市场的青睐，南海要努力实现一二三产的齐头并进，才能长久地赢得市场的认可，保住全国制造业强区的地位；五是展现城乡的自在，依托轨道

交通，进一步实现南海公共服务、教育、卫生资源均衡分布；六是享受文艺的可爱，通过立体交通体系，市民可以更好地走出家门，享受文艺生活。

王勇还表示，南海在构建立体交通体系上下足了功夫、用足了力气、充满了期待，必将满足群众对美好生活的向往，创造更加灿烂、辉煌的未来。

总投资超15亿元

狮山8个农业项目集中签约动工

珠江时报讯 记者彭燕燕报道 8月23日，狮山镇举行农业项目招商成果汇报暨项目启动仪式，总投资超15亿元的8个农业项目集中签约、动工，并成立狮山首家镇属公司与市场主体混改的农业公司，持续推动一二三产深度融合做优现代农业矩阵。南海区区长王勇出席活动。

近年，狮山镇始终将农业发展放在重要位置，通过深入实施“农狮”计划，立足一二三产深度融合做优现代农业矩阵，致力打造现代农业强镇。目前，狮山累计

集约农用地9000余亩，引进落地项目8个，其中亿元以上项目3个，拟投资总额超30亿元。

仪式现场，华平三产融合数智水产工场等4个项目签订了意向投资协议，佛山大学现代农业教育科研基地等4个项目举行动工仪式。此次集中签约、动工的项目涵盖全产业链、水产业、水稻育苗等领域，投资总额超15亿元。

狮山一路走来，离不开各行各业优势和人脉资源对农业招商引资的共同发力。现场，狮山镇为佛山大学、南海区农产品商会

等颁发农业招商顾问单位聘书，充分发挥科研院所、龙头企业和行业协会的优势，引入更多科技、服务资源，促进狮山镇农业产业强链补链延链。

此外，狮山镇政府还分别与华南农业大学、佛山大学签订战略合作框架协议，助推狮山镇南浦村节水抗旱水稻试验田项目、佛山大学现代农业教育科研基地建设提速。狮山镇惠农发展有限公司与佛山贵鑫农业供应链有限公司签约成立佛山市南海区狮山镇惠鑫绿色供应链有

限公司，这是狮山镇属公司与市场主体混改的首家农业公司，公司同步揭牌惠鑫乡村振兴帮扶馆，将通过线上线下销售的方式，助推狮山农产品好产品及扶贫产品等远销四方。

“今天的活动是狮山探索高质量发展取得新成就的重要体现。”王勇分享了推动农业高质量发展的四个观点：一要高举农村综合改革的大旗，南海是省全域土地综合整治改革试点，希望狮山做出更大的贡献，在改革中挖掘未来潜力；二要夯实农业现

代化的基础，南海是农业大县，当前区委区政府提出发展高水平农业，就是希望在农业现代化上做出新的业绩，实现“接二连三”，用工业化的思维发展农业；三要擦亮南海农产品的品牌，结合现代的信息传播和营销的模式来推动南海好物进一步走向全省、走向全国、走向世界；四要拓宽开放合作的空间，南海将敞开胸怀，拥抱全国、全球人才，让南海的农业现代化高质量发展更有底气，有更加辉煌的明天。

神十八乘组在轨四个月 多项实验同步进行

珠江时报讯 据央视新闻联播消息，从4月25日神舟十八号飞船发射入轨至今，叶光富、李聪和李广苏3名航天员已在中国空间站驻留4个月。

8月25日，中国载人航天工程办公室公布最新在轨视频。近期，航天员们围绕应急决策能力研究、眼手协调测试、肌肉适应性实验等项目开展了在轨实验和测试工作。目前，三名航天员身心状态良好，各项空间科学实验和试验正在有序推进。

9月15日起 来桂城赴青年的“剧”会